

SADRŽAJ:

Strana

Strana

SASTANAK NARODNOG PRETSTAVNIŠTVA 11 OKTOBRA 1934 GODINE

1 — Čitanje akta Kraljevske vlade upućenog Senatu i Narodnoj skupštini o zločinačkom ubistvu Njegovog Veličanstva Kralja Aleksandra I; o stupanju na presto Njegovog prvorođenog Sina Njegovog Veličanstva Kralja Petra II i o obrazovanju Namesništva;

2 — Govor Pretsednika Sena'a dr. Ljubomira Tomašića;

3 — Zakletva senatora i narodnih poslanika po čl. 59 Ustava;

4 — Zakletva Kraljevskih namesnika: Njegovog Kraljevskog Visočanstva Kneza Pavla Karadorđevića, dr. Radenka Stankovića i dr. Ivana Perovića;

5 — Reč Kraljevskog namesnika Njegovog Kraljevskog Visočanstva Kneza Pavla Karadorđevića;

6 — Odluka Narodnog pretstavništva da se Blaženoupokojenom Kralju Aleksandru I da naziv Viteški Kralj Aleksandar Prvi Ujedinitelj;

7 — Depeša Njegovom Veličanstvu Kralju Petru II.

L REDOVNI SASTANAK 19 OKTOBRA 1934 GODINE

Pre dnevnog reda: 1 — Čitanje i usvajanje zapisnika XLIX redovnog sastanka;

2 — Govor Pretsednika Narodne skupštine dr. Koste Kumanudi povodom smrti Remona Poenkarea, bivšeg pretsednika Francuske Republike, Luja Bartua, Ministra inostranih poslova Francuske Republike i dr. Ignjata Tollća, narodnog poslanika;

3 — Saopštenje o potvrđenim zakonima: o državnom pravobranioštvu; o državnom računovodstvu; o razrešenju porodičnih fideikomisa; o izmenama i dopunama u Zakonu o uređenju redovnih sudova; o sudskom vanparničnom postupku; o uvodnom Zakonu za Zakon o sudskom vanparničnom postupku;

4 — Saopštenje izveštaja Senata o usvajanju zakonskih predloga: o tromedi između Kraljevine Jugoslavije i Kraljevine Rumunije; o osnivanju Medunarodnog ureda za hemiju u Parizu; o sporazumu o regulisanju uzajamnih reklamacija između Kraljevine Jugoslavije i Republike Turske; o ugovoru o prijateljstvu, o nenapadanju, sudskom raspravljanju, o arbitraži i o konciliaciji, zaključenom i potpisanom u Beogradu 27 novembra 1933 između Kraljevine Jugoslavije i Republike Turske; o izmeni Zakona o biračkim spiskovima; o obrazovanju novog Sreza subotičkog; o državnom pravo-

branioštvu; o državnom računovodstvu; o konvenciji o likvidaciji i da bi se izbeglo dvostruko oporezivanje za vreme od 3 novembra 1918 g. do 31 decembra 1932 g. u smislu čl. 43 opštih sporazuma o izvršenju Rapalskog ugovora sa završnim protokolom zaključenim i potpisanim u Rimu 26 aprila 1924 g. između Kraljevine Jugoslavije i Kraljevine Italije; o gradskim opštama; o međunarodnoj konvenciji o unificiranom meničnom zakonu sa aneksom I i II i protokolom; o međunarodnoj konvenciji o rešavanju izvesnih sukoba meničnih zakona sa protokolom zaključenim i potpisanim u Ženevi 7 jula 1930 g.;

5 — Saopštenje o podnošenju zakonskih predeoga: o trgovinskom sporazumu zaključenom i potpisanom u Ankaru 3 jula 1934 g. između Kraljevine Jugoslavije i Republike Turske od strane Ministra inostranih poslova i trgovine i industrije; o trgovinskom ugovoru između Kraljevine Jugoslavije i Republike Kosta Rika potpisanom 4 maja 1934 g. u Vašingtonu od strane Ministara inostanih poslova i trgovine i industrije; o naknadnom sporazumu usvojenom razmenom nota od 10 novembra 1933 kao dodata kprotokolu uz trgovinski sporazum od 29 jula 1933 g. usvojenom razmenom nota od 14 septembra 1933 g. u Berlinu između Kraljevine Jugoslavije i Republike Nemačke od strane Ministara trgovine i industrije i inostranih poslova;

6 — Saopštenje o podnošenju na sa-glasnost uredaba Ministarskog saveta: od 9 maja 1934 g. o prekidu zastarelosti seljačkih menica; od 3 avgusta t. g. o zabrani opravljanja odela i obuće po industrijskim (fabričkim) radnjama obuće i odeće i njihovim podružnicama; od 3 avgusta t. g. o maksimiranju kamatne stope; od 3 avgusta t. g. o kartelima; od 3 avgusta t. g. o zaštiti zemljoradnika; od 10 avgusta 1934 g. od nadzoru proizvodnje i upotrebi plemenitih metala;

7 — Saopštenje o podnošenju na sa-glasnost rešenja Ministarskog saveta: o dodavanju primedbe uz predlog zakona o opštoj carinskoj tarifi i o ukidanju primedbe za predlog zakona o opštoj carinskoj tarifi;

8 — Saopštenje o podnošenju interpelacija narodnih poslanika: Miloša Dragovića na Ministra pravde o postupcima Viktora Antonovića, starešine Sreskog suda iz Vlasenice, Drinske banovine; Stjepana Valjaveca na Ministra poljoprivrede o izgradnji vodovodnog kanala na potoku Radobojčica, srez Krapina, Savska banovina; dr. Milana

I—V

Metikoša na Ministra socijalne politike i narodnog zdravlja o uništavanju narodnog zdravlja održavanjem jedne bare za ribnjak u Bačkom Jarku, srez Novi Sad; dr. Milana Metikoša na Ministra finansija o zataškavanju korupcije u duvanskoj stanici u Širokom Bregu u Hercegovini; dr. Milana Metikoša na Ministra unutrašnjih poslova o nasilnoj naplati opštinskog prireza na području Savske banovine; Svetislava Hodjere na Ministra unutrašnjih poslova o fizičkom napdau na g. Rašida Filipovića, zastupnika sreskog na čelnika u Konjicu i g. Hajrudina Bilala, činovnika Poreske uprave, od strane narodnog poslanika g. Salih Baljića i pretsednika opštine u Konjicu g. Smaje Ljubovića; dr. Stjepana Bačića na Ministra finansija o protuzakonitim globama obveznika za naplatu takse na račune; dr. Stjepana Bačića na Ministra unutrašnjih poslova o protuzakonitom radu opštinske uprave u Mariji Bistrici; Miloša Dragovića na Ministra socijalne politike i narodnog zdravlja o nepošljavanju domaćih radnika u našim industrijama i privatnim preduzećima; Vladimira Krstića na Pretsednika Ministarskog saveta o korupcionoj aferi na štetu državne kase od strane disponenata Našičke d. d. kod Okružnog suda u Osijeku; Dr. Nikole Kešeljevića na Ministra unutrašnjih poslova o nasilju u tuči pretsednika opštine Ključke, Vrbaske banovine, nad Huseinom Serajićem, zemljoradnikom iz sela Hripovca; dr. Milana Metikošan na Ministra finatija o teškom opterećenju selačkih kotlova za pečenje rakiye porezom tečevine; Miloša Dragovića na Ministra građevina o donošenju nezakonitog Pravilnika u Novo-Bečejskoj vodnoj zadruzi; Miloša Dragovića na Ministra unutrašnjih poslova o zloupotrebama u opštini Novo-Bečejskoj, Dunavska banovina; dr. Milana Metikoša na Ministra finansija i Ministra šuma i rudnika o upropašćenju Prvobanske imovne opštine u Glini zaplenom kupovine kod dražbe stabala, 10 septembra 1934 g. za dužnu porezu; dr. Milana Metikoša na Ministra poljoprivrede o potrebi donošenja Zakona o pomorskom ribarstvu; dr. Milana Metikoša na Ministra saobraćaja o potrebi što skorije izgradnje Unske pruge; dr. Milana Metikoša na Ministra saobraćaja o sniženju putničke tarife za prevoz putnika III klase na železnicama; dr. Milana Metikoša na Ministra unutrašnjih poslova o nepravilnom izdavanju dozvola za seču hrastova u šumi Zemljišne zajednice Desinec, srez jaстреbarsko; dr. Milana Metikoša na Ministra finansija i Ministra poljoprivrede o neuvazavanju propisa § 48 tač. 3 Fin. zakona za 1934/35 godinu na području Savske banovine u pogledu opraštanja neplaćenih taksa od direktno rodeće loze; Milana Božića na Ministra šuma i rudnika o prenošenju Rudarske direkcije iz Sarajeva u Beograd; Milana Božića na Ministra poljoprivrede o raspodeli zemljišta dobrovoljcima u Pančevačkom ritu;

9 — Saopštenje izveštaja Ministra unutrašnjih poslova, finansija, socijalne politike i narodnog zdravlja, građevina, šuma i rudnika, poljoprivrede o odgovorima na poslaničke interpelacije;

10 — Saopštenje zahteva Ministra pravde o produženju krivičnog postupka protiv narodnih poslanika;

11 — Otsustva narodnih poslanika;

12 — Molbe i žalbe;

13 — Razna akta;

14 — Saopštenje i usvajanje izveštaja Verifikacionog odbora o dolasku za narodnog poslanika g. Milana Jurišića na mesto poč. dr. Ignjata Tolića;

15 — Saopštenje i primanje na znanje izveštaja Administrativnog odbora;

16 — Saopštenje ukaza Nj. V. Kralja o postavljanju za Ministra saobraćaja g. Ognjena Kuzmanovića;

17 — Usvajanje rezolucije o prenosu nesvršenih predmeta iz II redovnog u III redovni saziv Narodne skupštine od 20 oktobra 1934;

18 — Saopštenje Ukaza Kraljevskih Namesnika o zaključenju II redovnog saziva Narodne skupštine;

Govornici: Pretsednik dr. Kosta Kumanudi, Ministar unutrašnjih poslova Živojin Lazić.

2—11

PRILOZI NA KRAJU I SASTANKA:

1 — Ukazi Nj. V. Kralja o ovlašćenju Ministara da mogu podneti na rešenje Narodnom pretstavništvu predloge zakona: o trgovinskom sporazumu sa Kliringom, koji čini njegov sastavni deo, zaključenom i potpisanom u Ankari 3 jula 1934 godine između Kraljevine Jugoslavije i Republike Turske; o trgovinskom ugovoru, zaključenom i potpisanom u Vašingtonu 4 maja 1934 godine, između Kraljevine Jugoslavije i Repulike Kosta Rike; o naknadnom sporazumu usvojenom razmenom nota od 10 novembra 1934 godine kao dodatak Protokolu uz Trgovinski sporazum od 29 jula 1933 godine, usvojenom razmenom nota od 14 septembra 1933 godine u Berlinu između Kraljevine Jugoslavije i Republike Nemačke, — sa sprovednim pismima

10—12

2 — Uredbe Ministarskog Saveta: o prekidu zastarelosti zemljoradničkih menica; o zabrani opravljavanja odela i obuće po industrijskim (fabričkim) radnjama odeće i obuće i njihovim podružnicama i prodavnicama; o maksimiranju kamata; o kartelima; o zaštiti zemljoradnika; o nadzoru proizvodnje i upotrebi plemenitih metala; — sa sprovednim pismima

12—29

3 — Rešenja Ministarskog saveta: o dodavanju primedbe uz predlog zakona o opštoj carinskoj tarifi i o ukidanju primedbe za predlog zakona o opštoj carinskoj tarifi;

29—31

4 — Interpelacije narodnih poslanika: Miloša Dragovia (četiri), Stjepana Valjaveca (jedna), dr. Milana Metikoša (deset), Sveti-

Strana	Strana
slava Hodere (jedna), dr. Sjepana Bačića (dve), Vladimira Krstića (jedna), dr. Nikole Kešeljevića (jedna), Milana Božića (dve)	narodnog poslanika na mesto poč. Vasilja Grdića;
5 — Predlog zakona o razrešenju porodičnih fideikomisa; obrazloženje projekta zakona o razrešenju fideikomisa; ukazi Nj. V. Kralja: o ovlašćenju Ministra pravde da može podneti narodnom predstavništvu predlog zakona o razrešenju fideikomisa i o određivanju dr. Ajznera Bertolda, profesora Univerziteta u Zagrebu, za vladinog poverenika pri pretresu predloga zakona o razrešenju fideikomisa	4) Saopštenje o podnošenju interpelacija narodnih poslanika: Svetislava Hodere na Ministra prosvete o nepostavljanju profesora iz samoupravne gimnazije u Peći; Dragutina Perka na Ministra poljoprivrede o prodaji imanja zemljoradnika Zemljica Frica iz Ljutomera; Dragutina Perka na Ministra unutrašnjih poslova o kažnjavanju članova Jugoslovenske narodne stranke u srezu Čakovec; Arandela Nikodijevića na Ministra građevina o poništenju odluke bivšeg Ministra građevina i da se oblasna tehnička sekcija vrati natrag iz Paraćina u Čupriju; Arandela Nikodijevića na Ministra poljoprivrede o državini 100 hektara utrine opštine Subske od strane uprave državnog dobra „Dobričevo“; dr. Milana Metikoša na Predsednika Ministarskog saveta o neuvažavanju čl. 68 Ustava po kome moraju Ministri dati odgovor na interpelacije narodnih poslanika u istom sazivu; dr. Milana Metikoša na Ministra poljoprivrede o nezakonitom premeštaju agrarnih interesenata, žitelja upravne opštine Kašina, sa područja poreske opštine Sesvete i Dugo Selo na loše zemlje Kostanjevac i Grahovac; dr. Ivana Lončarevića na Predsednika Ministarskog saveta i Ministra pravde o neprimenjivanju zakonskih odredaba uslovnog otpusta na političke osuđenike uopšte, a na g. dr. Vlatka Mačeka napose;
I PRETHODNI SASTANAK 20 OKTOBRA 1934 godine	5 — Izveštaji Ministra o odgovorima na poslaničke interpelacije;
Pre dnevnog reda: 1 — Izbor privremenog predsednika po godinama starosti; 2 — Izbor privremenih sekretara.	6 — Zahtev Ministra pravde za produženje krivičnog postupka protiv narodnih poslanika;
Govornici: Tripko Ninković, privremeni predsednik Mita Isaković.	7 — Otsustva narodnih poslanika.
Dnevni red: Izbor predsednika, tri potpredsednika i pet sekretara Narodne skupštine.	Dnevni red: 1 — Izbor verifikacionog odbora od 21 člana;
Govornici: Predsednik dr. Kosta Kumanudi	2 — Izbor Administrativnog odbora od 21 člana;
I REDOVNI SASTANAK 26 OKTOBRA 1934 GODINE	3 — Izbor Imunitetnog odbora od 21 člana;
Pre dnevnog reda: 1 — Čitanje i usvajanje zapisnika I prethodnog sastanka. 2 — Čitanje ukaza Krajevskih Namesnika o otvaranju sednice Narodne skupštine u III redovnom sazivu; 3 — Komemorativni govor Predsednika Narodne skupštine dr. Koste Kumanudi povodom smrti Vasilja Grdića, narodnog poslanika; 4 — Čitanje Ukaza Kraljevskih Namesnika o uvažanju ostavke Kraljevske Vlade g. Nikole T. Uzunovića i o obrazovanju nove Kraljevske Vlade pod predsedništvom g. Nikole T. Uzunovića; 5 — Deklaracija Kraljevske Vlade, koju je pročitao Predsednik Ministarskog saveta Nikola T. Uzunović.	4 — Izbor odbora za molbe i žalbe od 21 člana i
Govornici: Predsednik dr. Kosta Kumanudi, Predsednik Ministarskog saveta Nikola T. Uzunović (dva puta).	5 — Izbor Finansijskog odbora od 31 člana.
Dnevni red: Utvrđivanje dnevnog reda.	69
II REDOVNI SASTANAK 27 OKTOBRA 1934 GODINE	72—79
Pre dnevnog reda: 1 — Čitanje i usvajanje zapisnika I redovnog sastanka; 2 — Saopštenje i usvajanje predloga Predsednika Narodne skupštine da se svi telegrami o izjavama saučešća povodom smrti Blaženopočivšeg Viteškog Kralja Aleksandra I Ujedinitelja, upućeni Narodnoj skupštini, štampaju u stenografskim beleškama današnje sednice, kao i oni koji bi eventualno još prispeli; 3 — Saopštenje i usvajanje izveštaja Verifikacionog odbora o dolasku g. Todora Blagojevića, zemljoradnika iz Bukovice, za	PRILOZI NA KRAJU II SASTANKA:
	1 — Interpelacije narodnih poslanika: Svetislava Hodere (jedna), Dragutina Perka (dve), Arandela Nikodijevića (dve), dr. Milana Metikoša (dve), dr. Ivana Lončarevića.
	2 — Izjave saučešća povodom tragične smrti Blaženopočivšeg Kralja Aleksandra I Ujedinitelja
	79—83
	84—88
	III REDOVNI SASTANAK 3 JANUARA 1935 GODINE
	Pre dnevnog reda: 1 — Čitanje i usvajanje zapisnika II redovnog sastanka;
	II — Čitanje Ukaza o uvažavanju ostavke kabineta g. Nikole Uzunovića i o

postavljanju kabineta g. Bogoljuba D. Jevtića;
3 — Čitanje Deklaracije Kraljevske
Vlade od strane Pretsednika Ministarskog
saveta i Ministra inostranih poslova g. Bo-
goljuba D. Jevtića.

Govornici: Pretsednik Ministarskog sa-
veta i Ministar inostranih poslova Bogoljub
Jevtić

Dnevni red: Utvrđivanje dnevnog reda.
IV REDOVNI SASTANAK 3 JANUARA 1935
GODINE

Pre dnevnog reda: Čitanje i usva-
janje zapisnika III redovnog sastanka;

2 — Reč Pretsednika Narodne skup-
štine dr. Koste Kumanudija povodom smrti
narodnog poslanika Arandela Nikodijevića;

3 — Ostavka narodnog poslanika Vi-
tomira Vidakovića na poslanički mandat;

4 — Ostavka narodnog poslanika dr.
Avde Hasanbegovića na položaj potpret-
sednika Narodne skupštine;

5 — Saopštenje izveštaja o podno-
šenju zakonskih predloga: predloga budžeta
državnih rashoda i prihoda sa predlogom
finansijskog zakona za 1935/36 godinu od
strane Ministra finansija; o konvenciji o
uzajamnoj zaštiti protiv denge, zaključenoj
i potpisanoj u Atini 25 jula 1934 godine
od strane Ministara inostranih poslova i
socijalne politike; o trgovinskom i kompen-
zacionom sporazumu između Kraljevine Ju-
goslavije i Republike Grčke od strane Mi-
nistara inostranih poslova i trgovine i indu-
strije; o konvertiranju poljoprivredničkih du-
gova od strane narodnih poslanika Joakima
Kunjašića i drugova i odbijanje hitnosti;

6 — Saopštenje o podnošenju pred-
loga rezolucije o izradi željezničke pruge
od Resnika do Topole i o povlasticama
hodočasnika na Oplenac od strane narodnih
poslanika dr. Đure Ostojića i drugova;

7 — Saopštenje o podnošenju na sa-
glasnost uredba Ministarskog saveta: o
obročnom plaćanju kupovine iz ugovora za
prodaju drveta; o regulisanju otkupne cene
šećerne repe na bazi sadržine šećera; o iz-
vođenju javnih radova; o sabrani trgovačkih
radnji velikog obima; o olakšanju naplata
naknade štete prouzrokovane šumskim kri-
vicama u državnim šumama i unapređenju
šumske privrede; o zaštiti novčanili zavoda
i njihovih verovnika; o smanjenju troškova
režije privrednih preduzeća; o smanjenju
troškova režije novčanili zavoda pod za-
štitom;

8 — Saopštenje o konstituisanju od-
bora: Verifikacionog, Imunitetnog, za molbe
i žalbe, Finansijskog i Administrativnog;

9 — Saopštenje i usvajanje izveštaja

90-92

92

Administrativnog odbora o pregledu skup-
štinskih računa od 30 jula po 30 oktobra
1934 god.; i izveštaja o pregledu skupštin-
skih računa od 31 oktobra do 29 decembra
1934 god.;

10 — Saopštenje o podnošenju inter-
pelacija narodnih poslanika: Riste Dokića
na Pretsednika Ministarskog saveta o radu
dr. Alberta Kramera, Ministra u penziji i
narodnog poslanika i odbijanje prvenstva;
Riste Dokića na Ministra prosvete o radu
učiteljice Marije Rarber iz Ljubnića, srez
Visoko i odbijanje prvenstva; Milana Božića
na Ministra unutrašnjih poslova i socijalne
politike i narodnog zdravlja o izgonu stra-
naca iz državne i privatne službe;

11 — Saopštenje izveštaja Ministara o
odgovorima na poslaničke interpelacije;

12 — Saopštenje izveštaja Ministra
pravde o ovlašćenju za produženje krivič-
nog pvetupka protiv narodnih poslanika;

13 — Molbe i žalbe;

14 — Razna ak a.

Govornici: Ministar šuma i rudnika
dr. Svetislav Popović, (tri puta), Joakim
Kunjašić.

94-99

Dnevni red: Izbor zamenika Pretsed-
niku i potpredsednicima u Državnom odboru.

Saopštenje i usvajanje izveštaja Veri-
fikacionog odbora o dolasku za narodnog
poslanika Čedomira A. Pejkića, kafedžije iz
Despotovca, na mesto preminulog Arandela
D. Nikodijevića i o dolasku za narodnog
poslanika Veselina Demirovića, zemljorad-
nika iz Dražinovića, na mesto Vitomira Vi-
dakovića, koji je podneo ostavku na pos-
lanički mandat.

99-101

PRILOZI NA KRAJU IV SASTANKA

1 — Ukazi Kraljevskih Namesnika o
ovlašćenju Ministara da mogu podneti Na-
rodnom pretstavništvu na rešenje: predlog
budžeta državnih rashoda i prihoda sa
predlogom finansijskog zakona za 1935/36;
predlog zakona o Međunarodnoj konvenciji
o uzajamnoj zaštiti protiv denge; predlog
zakona o trgovinskom i kompenzacionom
sporazumu, zaključenom i potpisanoim u
Beogradu, sa propratnim pismima

101-102

2 — Predlog zakona i obrazloženje o
konvertiranju poljoprivrednih dugova Joa-
kima Kunjašića i drugova

103-112

3 — Rezolucija dr. Đure Ostojića i
drugova

112

4 — Interpelacije narodnih poslanika:
Riste Dokića (dve), Milana Božića (jedna),

5 — Ukaz Kraljevskih Namesnika o
raspuštenju Narodne skupštine i raspisi-
vanju novih izbora.

113-115